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1. Cíl Práce (uveďte, do jaké míry byl naplněn) 

Cílem předložené diplomové práce na téma sociologie genocidy v Německé jihozápadní 

Africe je analyzovat genocidu od roku 1904 do roku 1907 v bývalé Německé imperiální 

kolonii proti národům Nama a Herero. Tato genocida byla považována jako první v 

koloniálních dějinách Afriky dvacátého století.   

Hlavním cílem této diplomové práce je nalézt určité spojitosti mezi genocidou spáchanou 

imperiálním Německem v Německé jihozápadní Africe a genocidou spáchanou nacistickým 

Německem ve východní Evropě během druhé světové války.  

Pan Karel Bauer rozdělil svou práci logicky na tři části. První úsek práce vymezuje 

koncepci genocidy a věnuje se také teorie genocidy od Raphaela Lemkina - zakladatel tohoto 

oboru – až po teorie nejznámějších sociologů a historiků naší doby, kteří zkoumali genocidu z 

historicko-sociologického pohledu od antiky až po současnost. Tato část práce také zahrnuje 

úmluvu OSN o zabránění a trestaní genocidy v roce 1948. V druhé části této kapitoly autor 

důkladně zdůrazňuje stále aktuální typologie genocidy od devíti autorů od sedmdesátých let 

dvacátého století až do roku 2005. 

Autor v druhé části této kapitoly sáhl do dějin genocidy, aby přiblížil časovou posloupnost 

genocidy v Německé jihozápadní Africe.  

Druhá kapitola této práce analyzuje koloniální proces jihozápadní Afriky v rámci teorie a 

historie genocidy, potlačení původního obyvatelstva ze svého území a zvýšení počtu 

Německých osadníků, povstání Národa Nama a Herero kvůli okupaci a ztráty své pudy. Kvůli 

protestům původního obyvatelstva dal Generál Lothar von Trotha rozkaz koloniální armádě k 

vyhlazení obou původních národů. Tato práce detailně vysvětluje, jak se tato genocida 

uskutečnila.  



Třetí kapitola s názvem od Africké kolonizace k východoevropské okupaci se jeví jako 

nejzajímavější, protože autor důkladně ukazuje propojenost genocidy v Německé kolonii 

jihozápadní Afriky a nacistické genocidy během druhé světové války. 

2. Obsahové zpracování (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní 

práce, vhodnost příloh apod.) 

Diplomová práce studenta Karla Bauera je výborná. Z hlediska teoretického základu 

zahrnovala všechny teoretické práce od díla Raphaela Lemkina, zakladatele tohoto oboru, až 

po současné autory a typologie genocidy. Použití zdrojů je přehledné a jasné a to  v případě 

všech 82 knih, článků z časopisů a 6 zákonů počítaje Norimberské zákony. V této práci 

oceňuji důkaz propojenosti Německé imperiální genocidy v Jihozápadní Africe (1903-1907) a 

Nacistické genocidy ve východní Evropě během druhé světové války.  

3. Formální úprava (jazykový projev, správnost citací a odkazů na literaturu, grafická 

úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.) 

Práce má výbornou úroveň. Nevyskytují se zde gramatické chyby ani překlepy, Práce má také  

velmi bohatou literaturu. 

4. Stručný komentář hodnotitele (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé 

stránky) 

Teoretická část této práce zahrnuje všechny publikované teoretické práce a typologie 

genocidy, které existují v angličtině a češtině, a proto má výborný teoretický základ. Rozbor 

druhé kapitoly, která se zabývá studiem dokumentů, má velké množství citací. Propojenost 

druhé a třetí kapitoly je jasná.  

5. Otázky a připomínky doporučené k bližšímu vysvětlení při obhajobě: 

1. Existuje podobnost koloniálního způsobu vlády a nacistické administrace 

v okupovaných teritoriích východní Evropy 1939-1945?   

2. Proč se říká genocidě v Imperiální Německé kolonii v jihozápadní Africe 

Inkubátor genocidy druhé světové války?       

6. Navrhovaná známka (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě) 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou výborně.  
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